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Ha ez így lesz vala elhatározva, ez eset­
ben egyfelől minden már létező kulturális in­
tézmény azonnal beléphetett volna az Emke. 
szakosztályainak sorába, mihelyt az azt képező 
tagok többsége elhatározta volna; másfelől pe­
dig mihelyt akadt volna vidékenként kellő számú 
mi velője és felkarolója az egyesület czéljával 
üsszhangzó valamely közművelődési ágnak, — 
azonnal mint az Emke szakosztálya megala­
kulhatott volna és működését megkezdhette s 
folytathatta volna annak aegise alatt és támo­
gatása mellett, a nélkül, hogy az önálló külön 
egyesület alakításának általán ismert nehézségei- 
és esélyeivel kellett volna és kellene küzdenie.

S ha ez így lesz vala elhatározva, ma már 
jelezhetnek, hogy városunkban az Emke aegise 
és támogatása mellett a tornászat! szakosztály 
megalakult, a melynek tehát hathatós felvirá­
goztatása az Emke feladatát és hivatását is kell 
hogy képezze.

így azonban csak azt kell jeleznünk és 
tudtul adnunk a hazai közhasznú társadalmi 
mozgalmak és intézmények fejlődését figyelem­
mel kísérő közönségnek, hogy városunkban új­
ból egy önálló közhasznú magyar társadalmi 
intézmény létesült és alakult meg e hó 8-án 
„Brassói torna- és vívóegylet“ czímén, 
a melynek őszinte jóakarattal sikert és szeren­
csét kívánunk, mert valóban régen érzett szük­
séget van hivatva pótolni az ma, a midőn már 
— mint tudva van — az állam, illetve annak 
e téren egyik legilletékesebb és hivatottabb kép­
viselője, a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
teljes odaadással felkarolni akarja a tornászai­
nak még valóban parlagon heverő ügyét ha­
zánkban is.

És épen ezért nem tudjuk eléggé sajnálni 
azt, hogy — a mint értesültünk — legalább 
látszólag és kezdetben nem elég nagy és élénk 
az érdeklődés városunk magyar társadalmi kö­
reiben ezen életrevaló és nagy jövővel bíró egye­
sület iránt, a mely bizonyára egyik elvitázhat- 
lan alapvetője lesz annak, ha valaha városunk 
tornászai is hírt, nevet és dicsőséget fognak

aratni a küszöbön álló s hatóságilag is rende­
zendő országos tornaünnepélyeken, a melyeknek 
fajfentartó és az egyéni önállóságot s jólétet is 
nagyban elősegítő hivatását híven és találóan 
fejtegette a vallásügyi miniszter felhívására a 
budapesti országos torna-egyletnek az e czél- 
ból kiküldött bizottsága.

Csalódnánk tehát társadalmunk hazafias 
és a távoljövőbe is belátni tudó helyes érzel­
mében és érzékében, ha azt hinnők, hogy egy­
felől nemcsak az eszmének új és még meg 
nem szokott volta, másfelől pedig nemcsak 
azon körülmény az oka, ha talán nem érdek­
lődnek kezdetben mindazok, a kiktől méltán 
elvárhatni azt — a torna- és vívó egylet ügye 
iránt, hogy: rövid idő alatt és úgyszólván 
egyszerre sok önállóan működő társadalmi in­
tézmény és alkotás által van elfoglalva és 
igénybe véve nálunk az egyesek figyelme, anyagi 
ereje és ideje.

De épen azért visszatérünk a kezdetben 
említett körülményre. Felfogásunk szerint ez 
ügyet is az Elnkének kellett volna és kellene 
társadalmi téren felkarolni és lehetőleg támo­
gatni. Mert bárminő lett legyen is az Emke 
szervezése, mindazonáltal tagadhatatlan tény, 
hogy a tornászat ügyének felkarolása is épen 
oly nemes feladata és hivatása annak hazánk 
erdélyi részében, mint a minő pld. a Kárpát­
ügy, a székely-ügy stb.

S szónélkül sokkal többre mehettünk volna 
és mehetnénk véleményünk szerint a kulturális 
intézmények felkarolása körűi és sokkal gyor­
sabban, könnyebben s nagyobb kiható műkö­
dést fejthetnénk ki oly képen, ha például csak 

; városunkban is a már létező s jövőben is re­
mélhetőleg is létesülő magyar közművelődési 
intézmények élén álló vezérek, mint a minők 
pl. a magyar társalgó kör, a magyar polgári 
kör, a magyar dalárda, a magyar színi-szak­
osztály, a magyar óvoda-szakosztály, a magyar 
jótékony nőegylet, a magyar tanári és tanítói 
körök, a magyar torna- és vívó-egylet stb. ve­
zetői időnként, pl. minden héten vagy hónap-

A tornászairól.
Midőn az „Erdélyrészi Magyar Közműve­

lődési Egyesület“ nagy eszméje napirendre ke­
rült és megbeszélés tárgyát képezte annak mi­
ként leendő megalakítása és szervezése, voltak 
olyanok, kik azt fejtegették, miszerint annak a 
szervezete körülbelül a következő legyen:

Az egyesületbe való belépéskor nyilatko­
zott volna mindenki, hogy az egyesület által 
kitűzött közművelődési és közgazdasági czélok 
közűi melyeket és minő módon hajlandó részé­
ről felkarolni, mívelni és támogatni. Ha pél­
dául valaki azt mondta volna, hogy ő csak 
pénzz el akar és tud az egyesület czélján segí 
teni, az a felajánlott összeg erejéhez képest 
mint alapító — vagy pártoló tag, a „pénz­
gyűjtő szakosztály“-nak lett volna a tagja; de 
ha e mellett azt is kijelentette volna, hogy ő 
ezen kívül még a dalnak, zenének, színművé­
szeinek, felolvasásnak, irodalomnak, múzeumok 
s könyvtárak alakításának stb. is rendsze­

res mi velője és felkarolója is akar és tud lenni, 
a szerint az a czélból alakítandó dal-, zene-, 
színi-, felolvasói-, irodalmi- stb. szakosztályokba 
is besoroztatott volna. S a szerint aztán, a mint 
egyes vidékenként a tagok száma annyi lett 
volna, hogy ott azok egy vagy több szakosz- 
tálylyal fiókot tudtak volna alakítani, megala­
kították volna azt olyképen, hogy előbb az 
egyes szakosztályok választottak volna saját ke- 
belökből szakfőnököket és jegyzőket s ezek az­
tán együtt képezték volna a fiók igazgatóságát, 
saját kebeléből választva mindenik 1—1 igaz­
gatót és titkárt s végül ezen igazgatók és tit­
károk képezték volna együttesen az E. M. K. E. 
központi választmányát, mely a saját kebelé­
ből választott elnökkel és vezértitkárral az élén 
— vezette volna az egész egyesület ö sszhang- 
zatos működését.

Ugyanakkor fel volt vetve a tornászat 
ügyének társadalmi utón való felkarolása s 
tehát e czélból az úgynevezett tornászati szak­
osztályok alakítása is.

TÁRCZA.

-A. z anya.
Kicsiny kunyhó nádfedele alatt 
Koldus asszony vájjon mit takargat?
Zajgó keble tengerének gyöngye,
Mórt foly végig sápadt arczán könyo ?

Mórt néz olyan merően egy pontra,
Mintha hideg márványszobor volna ?
Mi kötte le, tépve szívét jobban :
Kín, vagy érzés tompa fájdalombnn ?

Menne szegény, futna a világba,
Ha e kunyhó nem volna világa!
Szalma-ágyon rongyokba takarva,
Éh-halállal küzd árva magzatja.

Kenyeret kórt, s elszenderült végre.
Szíve vérét ontaná ki érte,
Csak láthatná felvidulni arczát,
Mi szüntetné vérző keble harczát.

Szegény asszony, gyermeked nem ébred 1 
Nem kór többé lágy kenyeret tőled ;
Szebb világba tört magának utat,
Nem kell kenyér ott, a hol ő mulat

Ráborul az anya hideg tetemére,
Mint szemfedél a halott szemére,
Egyet pattan fájó szíve húrja —
S elmúlt minden földi kínja, búja.

PAl Károly.

A z anya.
— Rajz. —
(Folytatás.)

A nő örült, hogy kijuthatott. Milyen haragos, 
milyen goromba ember ez a kapitány !

Az a goromba ember pedig még mindig patto­
gott, Hanem most már csak az Írnokra.

— Koldus és becsületes. Pénztárczát talál és 
ki sem nyitja. Pedig anya. Valóságos arany szív. 
Maga, tudom, zsebre vágta volna, domine fráter. Ha­
nem a tulajdonos gazdag jutalmat fog adui, ha addig 
él is. Teringettót, megérdemli!

A nő nem gondolt erre. Sietett az utczára eb­
ből a nagy épületből. Hová sietett ? Az atyjának va­
lami távoli rokona lakott a városban, — szegény em­
ber : csizmafoltozó. A szegény embereknek jó szívük 
van. Bizonyosan ád szállást egy istenadta éjszakára.

De hát hol lakott? A nő nem tudta. Sejtelme 
sem volt arról, hogy mily nehéz nagy városban meg­
találni egy szegény ceizmafoltozót. A nagyvárosi 
fény elibe tolul az árnynak.

Az idő szürkülni kezdett s épen farsang utolsó 
estéje volt.

Az élvezni, tánczolni, sietők tömege tolongott az 
utczákon. A mulatóhelyek, a vendéglők, a kereske­
dések tömve voltak. A kirakatok gázlángjai szem­
kápráztató ragyogásban tüntették elé az ezerféle 
csecse-becsót, melyek kedvesek a szemnek. Az ut-

czai gázlámpák sugarai megtörtek a robogó kocsik 
fényében.

A nőt elkábítá a zaj. A gyermek fölóbre dt 
nyüzsögni kezdett a kendó alatt. Az anya ijedten 
tapogatta meg kicsiny kezeit: hidegek voltak.

A tél végre győzedelmeskedett! az estével még 
mérgesebb lett az idő. A hideg szól csaknem kiáll- 
hatatlanul hasította az arozot. A nő reszketett; lá­
bai meg voltak dermedve — azt nem érezte. A gyer­
mek kezei hidegek voltak, a gyermek sírni kezdett 
— ettől reszketett.

Merre, hova ? Nem tudta. Gépszerüleg tolta 
előre a zajongó tömeg. Először kérdezősködni sem 
mert. Hanem a gyermek sírni kezdett s az anya bá­
torsága megjött.

Hasztalan 1 A nagyvárosi sphinx nem felelt. Ki 
smerno egy szegény csizmafoltozót ? Egy lierczeg, 
egy miniszter — az már más. Arról azt is megírják 
a félhivatalos lapok, hogy hányat prüszszentett. Ha­
nem egy szegény csizmafoltozó! Nyomtalanul vész el 
a város tömkelegében, mint a levegőbe bocsátott só­
hajtás.

A nő ment, folytonosan ment, míg egy boltbe­
járat lépcsőjére sodorta a tömeg. Megállóit. A tolongó 
nép kétfelé vált s helyet adott egy menetnek.

Meglepő jelenség volt. Harmincz kis leány, ket­
tesével egymás mellett s hátul az olmaradhatlan „né­
nivel“. Mind egyforma barna ruhát s vattázott tói
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ban egyszer hivatásszerűen összeülnének 
és megbeszélnék kölcsönösen az o áltáluk ve­
zetett intézmények ügyeit s bajait s a ezélmt 
nyos és összhangzó működés irányát, módját 
és mértékét, — mintha egyik a másikról úgy­
szólván mit sem tudna, vagy ha tudna is, de 
egyik a másiknak mintegy versenyt csinálva 
birkóznak a különben mindnyájok előtt közös 
ezé Inak, a magyar társadalmi műveltség és köz­
jólétnek eléréséért. _

Ha az Emke másképen van is alakulva es
szervezve, mintsem hogy ezt ő benne közvet­
lenül el lehetne érni, azért az nem zárja ki, 
hogy valami ily irányú működés fejtessék ki 
általa az ő jelenlegi fiókintézményének közre­
működése folytán.

Nem tartanók például lehetetlennek es 
czéltalannak, hogy az Emke iiókválasztmauyá- 
nak a „torna- és vívóegylet“ megalakulása 
formaszerűen tudomására hozassák és annak 
anyagi és erkölcsi támogatásába ajánltassék az, 
mint olyan, a mely bizonyára bele vág az o 
általa kitűzött feladatok körébe. N. Gy.

Politikai szemle.
A kir. táblák szétosztása. Az igaz­

ságügyminiszter rendelete szerint a bpesti és 
m.-vásárhelyi kir. Ítélőtáblák jelen állapotukban 
ápril 15-ig folytatják működésüket, ettől május 
14-ig történik a szétosztás foganatosítása úgy, 
hogy a vidéki táblák május 15 én kezdik meg 
működésüket. Törvénykezési szünet az idén csak 
a budapesti táblán lesz, a vidéki tábláknál nem, 
hanem ezeknél a birák fokozatosan 6 heti sza­
badságot kapnak.

Baross Gr á b o r kereskedelmi miniszter 
e hó 8 áu reggel Bécsbe utazott és ott Szö- 
gyény és Baeqehem martps miniszterekkel 
tanácskozott. A kereskedelmi miniszter egy 
napig még Bécsben marad.

Feren cz-Ferdinánd főherczeg péter- 
vári látogatása az európaszerte járványszerüleg 
fellépett mininiszter válságok közepette is az 
általános érdeklődés középpontja. Hogy ennek 
a látogatásnak talán igen nagyon számba ve­
endő politikai jelentősége van, azt lehetetlen 
tagadni. Az orosz lapok, bár az ottani sajto- 
viszonyok szerint a hivatalos világ intencziói 
ellenére egy sort sem Írhatnak, mind konsta­
tálják is, Tiogy e látogatással a Bécs és Péter- 
vár közti viszonyokban kedvező fordulat ál­
lott be.

Az olasz miniszter válság el van 
intézve annyiban, hogy Umberto király Mar­
chese di Rudi nit véglegesen megbízta az új 
kabinet megalakításával. A kabinet azonban 
még nincs egészen megalakítva. Rudim
még egyre folytatja a tárgyalásokat s csak

annyi bizonyos, hogy Rudini a kormányelnük- 
ségen kívül a külügyi tárczát is átveszi. Rank 
és° egész Európára nézve épen ez a tárcza .a 
legfontosabb s minden jel arra mutat, hogy 
Olaszország külpolitikája az új kormány alatt 
sem fog változni s a hármas szövetség teljes 
épségében marad fenn. Rudinit a hármas szö­
vetség feltétlen hívének tartják s maga is ily 
érteimben nyilatkozott a külügyi politikáról a 
választások folyamán.

Románia új vámtarifája.
Múlt számunkban jeleztük röviden, hogy a ro­

mán kormány vámtarifa-javaslata elkészült s hogy az 
az összes romániai kereskedelmi kamarákhoz elkül­
detett véleményadás végett. Most a „Magyar 1' öld 
egy bukaresti levele nyomán az uj tavifa-javaslatra 
vonatkozólag ama közleményünk kiegészítéséül a kö­
vetkezőket írhatjuk:

A mi a román kormány ama szándékát illeti, 
hogy a külföldi kereskedelem-politika; viszonyokat 
szerződések nélkül szabályozza, e szándékát a nem­
zeti szabadelvű ellenzék is kész támogatni, természe­
tesen azon föltétel alatt, hogy az autonom vámtarifa 
azon államokkal szemben még különösen is fölemel­
tessék, melyek Románia kiviteli terményeit kedvezőt­
lenebb elbánásban részesítik, mint más országok ter­
ményeit. Miután tehát Ausztria-Magyarország Romá­
niával szemben magasabb beviteli vámokat alkalmaz, 
a monarchia bevitele Romániába sokkal magasabb 
vámok alá fog vettetni, mint a milyeneket az új auto­
nom vámtarifa megállapít.

A vámtarifa három különböző árucsoportot ál­
lapít meg a bevitelt illetőleg, mely áruk bevitelére 
nézve sajátságuk és természetük szerint: védvám, 
vámmentesség és pénzügyi vám fog alkalmazást 
nyerni. A mi első .sorban a védoámolcat illeti, ezek 
alkalmaztatni fognak, különös tekintettel a romániai 
házi és mezőgazgasági iparra; véd vámok lesznek meg­
állapítva mindazon ezikkekre, a melyeket Románia 
ipara már előállít, de a mely ipar fejlődése azt kí­
vánja, hogy még lehetőleg védessék a külföldi kon- 
kurrenczia ellen. Vámmentességet fognak élvezni az 
összes Romániában előállított, de a román királyságra 
nézve nélkülözhetetlen áruk, ideértve a mezőgazdasági 
és ipari czélokra szolgáló gépeket is. Végre az áru­
érték kilencz százalékának megfelelő pénzügyi vámokat 
fognak fizetni a romániai bevitelnél azon áruk, melyek 
nincsenek említve sem a védvámok, som pedig a 
vámmentesség alá tartozó árucsoportok között.

felöltőt viselt. A leánykák arczárói komolyságuk 
daczára is lemosolygott az oszibaraczk hamva, a gjel­
mekkor üdesége.

A nő meg volt lepetve. Hogyne! Harmincz egy­
forma kis leány: Ónkénytelenül is felkiáltott: vájjon 
kik ezek az apró angyalok?

Egy rongyos asszony megmagyarázta.
— Ezek az árvaház leányai. Se apjuk, se any­

juk a porontyoknak, s úgy élnek, mint valami her- 
czeguők.

_ Milyen meleg ruhájuk van ! — sóhajtott a nő.
Tiszta lelkét megszállta az irigység. Nem csoda : 

anya volt s gyermeke fázott.
A rongyos asszony folytató:
— A kis leány nagyon nyűgös. Miért nem ve- 

szosz neki egy kis ezukrot? Az édességtől hallgat a 
gyermek.

— Nincs pénzem.
_ Nesze egy garas. Itt a bolt; megfogom ad­

dig a gyermeket. Ne busulj, értek én hozzá. Nekem 
is van vagy hat, puszítsa el őket a gyehenna!

— Köszönöm.
Bement a boltba s pár perez múlva visszajött. 

Mosolyogya jött, hanem a mosoly hirtelen megfagyott 
ajkán, szédült.

A gyermek a bolt lépcsőjén feküdt s a ron­
gyos asszony eltűnt. Meglopta a koldust; vele együtt
eltűnt a meleg téli kendő is.

(Folytatása következik.)

A székelyekért.
E czím alatt a »Székely Nemzet« tegnapi száma 

gróf Bethlen András m. kir. földmívelési minister- 
nck Háromszék varm gye főispánjához intézett leve­
lét közli, mely szerint felhívja figyelmét és támo­
gatását arra, hogy a munkát kereső székelyek a m. 
kir. kincstár tulajdonát képező ungi, borsodi és bihar- 
megyei erdők felé tereitessenek a Romániába való 
kivándorlás helyett.

Egyelőre 300 erdei munkásnak bejelentése kí­
vántatik, kikért az utazási költségeket a miniszter 
fizeti; s ezen kívül egy méter hasáb vagy dorong 
tűzifa készítéséért 26 kr. s egy vasúti talpfa készí­
téséért 24 kr. munkabér helyeztetik kilátásba; s vé­
gül intézkedés fog tétetni, hogy az élelmezést is a 
lehető jól és jutányosán megszerezhessék az illetők a 
munkálkodás helyén.

Ezt nevezzük mi practikus székely kitelepítés­
nek és támogatásnak addig is, míg a székelyföldi 
vasutak is ki fognak épülni s alkalom és mod fog 
kínálkozni arra, hogy ha kell, saját otthonukban is 
megkereshessék élelmeket a jó székely atyafiak a 
náluk is különben feltáratlanul heverő tömérdek sok 
ősterménynek, mint a minők a rengeteg erdőknek 
kitűnő fája; a bérezek alatt heverő hasznos ásványok; 
az azokból felbuzgó kitűnő ásványvizek és gyégy- 

I források stb.
Sajnos csak az, hogy gróf Bethlen András 

miniszter úr miért nem lehetett evekkel ezelőtt föld 
mívelésügyi miniszter, mert főleg Iláromszókmegyóre 
nézve, hol a vasutak már részben kiépülték es épül 
nek s az őserdők fája kozd foltaratni s a világpiac/.ok 
nak átadatni, — aligha nem elkésve érkezett az ő 
hathatós és jóakaró támogatása — a minek könnyen 
az is lehet az eredménye, hogy a míg a székelyek 
elmennek Ungba és Beregbe, az alatt taliánokat es 
felvidéki tótokat kell az ott folyamatban lévő vasúti 
Aa /...ír.; mitni/iHiAí lmfrplnnítfím. Azonban meff Í2Y

is sok hasznát vehetik annak az »erdővidéki« és a 
„csíki“ székelyek a talán még a mi „csángó“ atyánk­
fiái is, a kik t. i. részint még távol esnek az említett 
munkálatok helyétől, részint pedig valóban fölös szám­
ban vannak az ő általuk mívelendő földbirtokhoz s 
kihasználandó erdőkhöz képest. K y.

Román lapszemle.
Mint a nyári termékeny eső, úgy hullanak a 

magyar uralom megerősítését ezélzó törvényjavaslatok 
a „Gazeta“ nyakába. Alig hogy átesett a legfélelme­
tesebb törvényen „pentru Kisdedóvóduvilo“ s ime már 
tudósítják Budapestről, hogy e hónap végén elő fog­
ják terjeszteni a közigazgatás reformálását czelzo tör. 
vónyjavaslatot is. Világos, hogy ennek czelja hasonlo- 
kép: a magyarosítás és központosítás.

Tudják a „Gazeta“ olvasói, hogy arról van szó, 
miszerint a megyék önállóságát megszüntessék, hogy 
a megyei tisztviselőket ne válaszszák, hanem kinevez­
zék s hogy ne lehessen többé moczczanni a pesti en- 
gedelem nélkül s hogy minden függjön a miniszter 
parancsától. És mindezt a reformot csakis a magya­
rosítás érdekében akarják megcselekedni, mert odáig 
jutottunk, hogy ma már a kormány csakis a magya­
rosítás által állhat fenn. Onnan van, hogy siketek és 
vakok a nemzetiségek panaszaival szemben. A fő do­
log az, hogy mielőbb megépíthessék a magyar várat, 
a melyből hitük szerint sikerülni fog megsemmisítn i 
a nemzetiségeket. Siet a magyar kormány az ő ma­
gyarosító munkálataival, mert nem tudja, hogy med­
dig lesz béke s meddig lesznek képesek azok a pes­
tiek ostoba terveiket végrehajtani. Az idő azonban 
csak látszólag kedvez a magyarosítászak. Az egyen­
súly helyre van ugyan állítva, de a súlyos terhek 
miatt nagy az elégületlenség (Különösen a lapok iro­
dáiban, kiadóhivatalaiban, ha kevés az előfizető s ez 
is pontatlanul fizet, sőt nem is fizet.) Románok, 
szlávok, németek keservei hatalmas visszhangra talál­
tak külföldön. — így vigasztalja olvasóit a vasárnapi 
„Gazeta“ s nem jut eszébe, hogy mindezt Magyar- 
országon írhatja s nyomtathatja s küldheti szét dupá 
pläcere, azaz kedve szerint. Tehát ne félj olvasó, 
mert nem lesz magyar vár, mert nem akarja ezt a 
vasárnapi „Gazeta“.

Czenkalji.

Zr odalo saa.
Folyó év február hó folyamán Budapesten a 

következő érdekes munka fog megjelenni: „A Yankeek 
hazájából.“ Eredeti elbeszélések és társadalmi rajzok 
az amerikai életből. Irta M i s k o 1 c z i Henrik.

Szerző, kinek nevével úgy önálló művekben, 
mint elsőrendű hírlapok hasábjain az olvasó közön­
ségnek gyakorta volt alkalma találkozni, a tengeren 
túl szerzett személyes tapasztalatait és megfigyeléseit 
írja le könyvében s a „Yankeek országát“ fogalmon 
kívül eső szokásaival, minden különösségé daczára, 
túlhsjtás nélkül igyekezik illustrálni. Miskolczi Hen­
rik a New-Yorkban űrt betöltő egyedüli magyar lap­
nak, az „Amerikai Nemzetőr“-nek két évig szerkesz­
tője volt, a hiszszük, hogy úgy a szerző neve, m nt 
a munka tartalmának érdekessége a „Yankeek or­
szágából“ hozott életképeknek számos pártfogót tog

A díszesen kiállított, 10-12 ívnyi kötetnek a
következő tartalma lesz:

Előszó: Solymossy Elek, a budapesti népszínház 
művészetétől. Ajánlás: Korbuly Józseftől, az „Erdélyi 
Híradó“ szerkesztőjétől és Vándor Imrétől. Víg tur- 
békolás szomorú véggel. Nem jó a tűzzel játszani. 
Dráo-a tapasztalatok. Újkori Salamon. A kék szem. 
Megtalálta. A hajléktalan. Egy ismeretlen rokon. 
Mister Rocks históriája. Szerencsés eses. Egy kü­
lönös ember. Jankee fogadás. A tárgyalási terem­
ben. A házasság-közvetítő. Gyöngéd teleseg Ket­
tős büntetés. A ma?,as vasúton. Sok a jóból. Lgy 
szeméremellenes könyv. A „Liberty“ fedélzeten. Az 
úlarczos jelmez. A hálaadás-ünnepen. Mister Demby 
szakálla. Egy közönséges levél. A szerelem vak.
Az utolsó emlék. . . ,

Előfizetések legkésőbb február 26-ig kéretnek 
a kiadó-ezóghez: Gert és Kostyál könyv- es zonemií- 
kereskedóao (Budapest, Muzeum-korut 5. az.), vagy 
szerzőhöz (nemzeti színház Kolozsvárt) mteztetm.

Az előfizetés díja 1 frt. Dmzkotesben 1 frt 60 kr.

Nyilvános számadás
az 1891. jan. 31-én a „Csángó-szobor“ javára tar­

tott előadás bevételei- és kiadásairól : 
Bevételek: 62 drb. I. hely 49 frt 60 kr, 60 drb. 

II. hely 36 frt, 46 állóhely 18 frt 40 kr, 30 gyér- 
mokiüíiv B frt*. összesen 107 frt. . , ,J Felülfizettek: Datkó Gyula 1 frt, Imreh András 
30 kr, Kerekes Sámuel 2 frt, Lédorer György dü kr. 
Síró András 80 kr, Gödri Mihály 20 kr Heicz Béla 
80 kr, Hofmann János 60 kr, Gödri Janos ugyvé 
2 frt, Csia Béla 20 kr, Rozgonyi Viktor 20 kr Dr. 
TI vés Gvörsrv 20 kr. Dr. Zachanás János 20 kr, Dr.
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Papp Endre 20 kv, Molnár Endre 20 kr, Sipos János 
‘20 kr, Domokos István 20 kr, egy vállalkozó 20 kr. 
id. Köpe István 5 frt, itj. Köpő István 3 írt, Kupé, 
Mihály 2 frt, Fóris Mihály 2 frt, Dr. Otrobán Nándor 
20 kr, Grosz Károly 20 kr; összesen 22 frt 20 kr.

Szivar eladásból 16 frt 03 kr, szirup eladásból 
2 frt 20 kr; összesen 18 frt 23 kr.

A bevételek főösszege 147 frt 43 kr.
Kiadások: gyertya 1 frt, zenész 20 frt, zenész- 

fuvar 2 frt 20 kr, meghívó 3 frt 50 kr, zenész-va­
csora 3 frt 84 kr, zongoraszállítás 52 kr, teremért 
5 frt, apróság 1 frt 37 kr; összesen 37 frt 43 kr.

A bevételből levonva a kiadásokat, tiszta nye­
reség marad 110 frt.

A rendező bizottság nevében:
Papp János.

VEGYES HÍREK.
Márczius 15. Az Emke márczius 15-iki bizott­

sága f. hó 8-án tartott ülésében elhatározta, hogy ez 
évben is a márczius 15-iki ünnepélyt az „Európa“ 
szálló nagytermében délelőtt 11 órakor megtartja.
Az ünnepély programmja a következő: 1. A magyar 
dalárda énekli a Hymnust. 2. Megnyitó beszédet mond 
Kvós Ferencz kir. tanfelügyelő úr. 3. Ünnepi beszé­
det főt. Yargyasi Ferencz főgymnasiumi igazgató fu­
tárt. 4. Alkalmi költeményt t. Fuchs Salamon ügy­
védjelölt úr szaval. 5. A dalárda énekli a Szózatot. 
Este társas vacsora fog rendeztetni, melyről bővebb 
értesítéssel szolgáland a rendező bizottság.

A brassói áll. keresk. akadémia épületére a 
pályázat ki van hirdetve. Erről jövő számunkban 
bővebben.

A városi képviselőtestület ma délután 3 óra­
kor a tanácsház termében tartja közgyűlését, mely­
nek tárgysorozatán 25 pont van, köztük sok érdekes 
és fontos. — A gyűlés lefolyásáról jövő számunkban 
referálunk.

A brassói torna- és vívóegylet múlt vasár­
nap alakult meg városunkban a helybeli m. kir. áll. 
főreáliskolának újonnan épült és kellőleg felszerelt 
tornatermében — a mint értesültünk — nem épen 
a méltán elvárható és remélt élénk érdeklődés mellett. 
Harinath Lajos ügyvéd, mint egyik lelkes kezde­
ményezője és előharezosa s eddigi ideiglenes elnöke 
is, választatott meg az egylet elnökévé. Alelnök: 
Rombauer Emil kir. igazgató lett; szertáros: 
Méhely Lajos tanár. A műszaki vezetésre és ok­
tatásra W éber m. kir. honvédszázados választatott 
meg. Meg lett alakítva ezenkívül a választmány s 
betöltve a többi tisztviselői állások is. Sok szerencsét 
és sikert kívánunk ezen valóban rég óhajtott és 
nélkülözött társadalmi intézménynek városunkban, a 
melynek a tornászat ügyére irányult mai országos 
figyelem és áramlatok közepette bizonyára nagy hi­
vatása és jövője van közöttünk.

Az első fecske. Jön a tavasz. E hó 9-én tette 
le Brassó vármegyében, Bácsfaluban a hivatalos es­
küt a legelső szabályszerű fizetéssel kinevezett áll. 
óvodai óvónő Perényi Róza, kinek fizetése természet­
beni lakáson, tűzifán kívül évi 300 frt és a dadáé 
120 frt. Következnek a többiek is. Üdvözöljük.

Tréfás dalestély. Idő és tér szűke miatt ez 
alkalommal csak röviden emlékezhetünk meg a „Man­
nergesangverein“ tegnap a Redoute helyisegeiben 
rendezett tréfás dalestélyéről. Az egyleLminden far­
sangban szokta ilyen jellegű, humoros előadással 
közönségét szórakoztatni; sikere rendesen oly nagy, 
hogy egymásután háromszor is ismétlik. Az ez idei 
tréfás dalestély méltóan sorakozik elődei mellé; mint 
eddig is mulattatóau összeállított változatos programm, 
jó előadás, szép kiállítás jellemzi. A tegnapi műsor­
nak első fele több hatásos apróságból állott. Scheffel 
pompás Rodenstein-dalai után, Suppé egy solo-négye- 
sét, azután találó helyi ezélzásokban bővelkedő és 
kitűnően pointirozott couplet-ket, egy sikerült, ártat­
lan antisemitikus irányú férfikart, melyet a Miinner- 
gesaugvereinnél is ritka tömörséggel s praeczizitással, 
énekeltek, egy igen kedves zenei tréfát három női 
szereplővel s végül Durst-nak ismeretes nyaktörő 
hegedűsoloját hallottuk. A műsoron a szereplők'íne­
vei nem voltak feltüntetve, mi is respectálni akarjuk 
ezen incognitót, annál inkább, mert érdem szerint a 
szereplők mindegyikéről kellene dicséroleg megem­
lékeznünk. A műsor második felében következett 
az estély tulaj donkópeni piece de résistance-ja: 
„Wulrisching király vagy a megváltozott keztyű, nagy 
romantikus-komikus, lyrailag plastikus lovagopera, 
énekekkel, karokkal, tánczokkal, indulókkal s vadál­
latokkal — egy nem épen új, de annál mulattatóbb 
paródia, mely a közönséget mindvégig a legderültebb 
hangulatban tartotta. Ma s holnap az estélyt ismét­
lik ; melegen ajánlhatjuk azt a humor, a jóízű tréfák 
kedvelőinek.

Az idegenforgalmi bizottság tagjait o he­
lyen is figyelmeztetjük a lapunk hirdetési rovatában 
megjelenő meghívásra, mely a csütörtökön, f. hó 12-én 
tartandó fontos bizottsági ülésre hívja meg a tagokat

kiknek lehelő nagy számban való megjelenése az ügy 
érdekében óhajtandó volna.

A brassói épitüsegédek köre által vasárnap 
rendezett előadás sikerével meglehet elégedve a ren­
dező-bizottság. A nagy közönség által látogatott es­
télyen a dalszakosztály a „Kossuth nóta“ és egy 
nópdalegyveleg előadásával szerepelt elég szép siker­
rel, — do a kör 8 tagja által előadott „Távol hazám­
tól“ is szép sikerű volt. A négy szavalat közül, me­
lyeket Izsák Ferencz (Az agg honvéd) tivéda Józsej 
(Az őrült), Fazakae Gy. (Egy gondolat bánt engc- 
met) és Szőts Vilmos (A bűnös éjszakája) adtak elő, 
egyiket dicséroleg kiemelni csak a másiknak rovására 
lehetne; jók voltak azok mind s akár az előadók, 
akár a darab érdeme volt, de a hatás tagadhatatlan.
A közbeszurt kisbőgő-solo, melyet Galuska János kar­
nagy, valamint a czimbalom-solo, melyet a 12 éves 
Galuska Jankó produkált, kellemesen lepte meg a 
közönséget,5 mely a műsorj lefolyása után hozzálá­
tott, hogy a még a hátralévő rövid farsangot felhasz­
nálja; s míg a táncz folyt teljes jókedvvel, azalatt 
maradt idő arra is, hogy az ifjú egylet derék tagjait 
a ki megdicsérje.

A csángó-szoborra az alábbi újabb adakozá- 
folytak be: Bartha Gyula 1848/49-beli honvéd fia 1 
frt. Ag. ev. egyház Bácsfalu 5 frt. Az ág. ev. egyház 
Türkös 2 frt. Veress György Brassó l frt. Ág. ev. egyház 
Fürészmező 2 frt, Manaradián György Brassó 1 frt. Jóté- 
konyczélú előadásból Csernátfulú 110 frt. Tiszt. Deák 
Sándor Türkös 1 frt. Összesen 123 frt,

A »Brassó“ múlt évi 138. számában ki volt mu­
tatva 290 frt 11 kr. a mostanival az adakozások fő­
összege 413 frt 11 kr. Az adakozóknak és a csernát- 
falusi jótékony előadást rendező bizottságnak, vala­
mint az estélyen működő hazafiaknak és honleányok­
nak hálás köszönetét nyilvánítja és további hazafias 
adományokat elfogad s e lapokban nyilvánosan nyug- 
tatványoz: — Brassó, 1891. február 4. Koós Ferencz 
kir. tanácsos, tanfelügyelő.

A brassói iparos ifjak önképző és betegso- 
gélyező egylete tegnap este rendezett „Tréfás-estélyó“- 
vel igazán kedves mulatságot szerzett a megjelent 
szép számú közönségnek. A húshagyó-keddi estélyt 
csak nemrég hozta divatba az egylet s a közönség­
nek már nagy részét hódította meg ezzel. Nem is 
bánta meg senki, hogy pár órára otthagyta a családi 
asztalt, mert az élvezet kárpótolta. A városi zenekar 
által nyitányul játszott „Kossuth-induló“ után Duka 
Béla egyletig tag adta elő. „Az udvarias ember“ czí- 
mű monológot, itt-ott élénk nevetésre birva vele a 
közönséget. A „Pofon-ügy“ előadói: Bocskor Gyula 
Svéda József és Óvári Dénes mindvégig ébren tudták 
tartani az érdeklődést, melylyel azt a hallgatók ki­
sérték. „A Kakasülőn“ czfmű monologot Szabó Vil­
mos oly élénkséggel adta elő, hogy bármely műked­
velőnek becsületére válna. A Gál Béla és Szele Já­
nos által eljátszottt kis kettős jelenet: „Az öngyil­
kosok“ azonban az est legélvezetesebb része volt. Az 
a könnyedség, az az otthonosság, melyet a játszók 
feltüntettek, már magában is élvezetes volt, a ked­
ves darab maga pedig nemcsak előidézte, de végig 
fentartotta is azt a jóízű nevetést, melylyel a közön­
ség az igyekezetét jutalmazta. „Nincsenek többé gyer­
mekek !“ czím alatt Nasse Gyula és Herlicslca Nán­
dor mint iskolás gyermekek mondtak el olyan naiv 
dolgokat, melyeket nevetés nélkül meghallgatni le­
hetetlen volt. A műsor közepén Keresztes János 
jelzett solója közbejött akadályok miatt elmaradt, de 
az e helyett a városi zenekár által előadott egyveleg 
a „Trobadour“-ból elég kárpótlást nyújtott. S midőn 
még a Krüger Károly úr szárnykürt-soloját (A néma 
trombitás) kell dicsérettel megemlítenünk, egyszersmind 
elismerjük, hogy az ő vezetése alatti zene úgy a mű­
sor egyes piécei, valamint az előadott tánezdarabok 
által a közönség megelégedését érdemelte ki. — A 
jól sikerült műsort reggelig tartó táncz követte.

Orilithologiai kongresszus. Május havában 
fog megtartatni a második madártani kongresszus 
Budapesten s az ezen alkalomból rendezendő madár­
kiállításra az osztrák-magyar monarchia minden ré­
széből küldettek kitömött és élő madarak már eddig 
is nagy számban; a többek között három gyönyörű 
példány úgynevezett szakállas keselyű (Gypaütus bar- 
batus), melyek pár év előtt ejtettek el Brassó kör­
nyékén a melyeket Hausmann Vilmos úr Türkösöu 
praeparált igen finoman. A kiállítás látogatói bizo­
nyára meglehetős teljes képét fogják nyerni hazai 
faunánknak, bár tagadhatatlan, hogy lesznek még 
némi hiányok, melyeken különösen az erdélyi részek­
ben előforduló madárfajok ritkább példányainak ó8 
,hiteles adatok beküldésével segíteni lehetne és kel­

lene is. Ez alkalommal vidékünk vadászai és termé­
szetbarátai is érdemeket szerezhetnének, ha az általuk 
elejtett kiválóbb madarakat a kiállítás számára át­
engednék. Hausmann V. úr szívesen vállalkozik ai 
ily példányok praepalására és felvilágosítást ad min­
denkinek, a kik ez iránt levélben hozzáfordulnak.

A magyar államvasutak bevételeinek és ki­
adásainak az. 1890. októberi végleges kimutatás sze­
rint valóban fényes eredményt tüntet fel. Október 
végéig az összbevétel a magyar államvasutakon 4.184 
millió írttal volt nagyobb mint 1889-ben, a magyar 
északkeleti vasúton pedig a többlet 148 ezer forint. 
Az előrelátható összes tiszta bevétel közel hat millió­
val fog kedvezőbben alakulni.

Kolumbus Kristóf negyedik évszázados ün­
nepe alkalmából Geuuában, Kolumbus szülővárosában 
nagy ünnepre készülnek. A mozgalom ólén a genuai 
érsek áll, kit a pápa buzdít, mert Kolumbus Kristóf 
a katholikus vallás előharezosa volt és tisztelete iránt 
az egész keresztyén világon lelkesülni és buzogni 
fognak.

Az anatómiai muzeum még csak e héten ma­
rad városunkban s jól teszik mindazok, a kiknek még 
nem volt alkalmuk oda ellátogatni, ha e rövid időt 
felhasználják a tanulságos és érdekes készülékek 
megszemlélésére, a mi most már annál könnyebb, 
mert a belépti díj 10 krra van leszállítva. Ügy hall­
juk, hogy a katonaság napi parancsban lett figyel­
meztetve a muzeum látogatására.

Közgazdaság.
A bécsi általános gazdasági és erdészeti kiállítás.

(Vége.)
Az elért eredmény pedig a következőkben fog­

lalható össze röviden:
Első díjat nyertek:

1. Horn Dávid fakereskedő. Állami aranyérmet.
2. Uosszufalusi m. k. állami müfaragászati tan- 

milhelyli/el egyesített felsőbb népiskola. Díszoklevelet.
Második díjat (kiállítási ezüst érmet) nyertek:

3. Brassó sz. kir. város. 4. Copony Márton 
parquett-gyáros. 6. Ináucsi József kefegyáros. 7. Nagy 
Gyula kir. erdőfelügyelő. 8. Puskáriu József faáru­
gyáros.

Harmadik díjat (kiállítási bronzérmet) nyertek:
9. Barabás Károly műasztalos. 10. Hornung 

testvé.ck bútorgyár tulajdonosok. 11. Leitinger Osz­
kár fagyapot és gyufahuzal gyáros. 12. Loócz József 
faáru közvetítő. 13. Nagy Géza bodnár. 14. Nagy 
Gyula kir. erdőfelügyelő. 14. Porubszky Károly já­
rási erdőgondnok.

Negyedik díjat (Elismerő oklevelet) nyertek:
16. Bajkó Barabás fakereskedő. 17. Sándor La­

jos kaptavágó. 18. Schwabe és Barthalome. 19. ^Zikeli 
H. áruközvetítő.

Közreműködési kitüntetésben részesült:
20. Nagy Gyula kir. erdőfelügyelő. Díszoklevél.

Pénzdíjat (10 darab aranyat) nyert:
20. A hosszufalusi m. kir. állami müfaragászati 

taninűhelylyel egyesített felsőbb népiskola növendékei.
Van szerencsém továbbá jelenteni hogy: a ki­

állított tárgyak közül több tárgy a selmeczbányai 
magyar királyi bányászati és erdészeti igazgatósá­
gának, illetőleg a magyar királyi nemzeti muzeum 
növénytani osztályának megkeresése folytán nevezett 
intézetek gyűjteményei számára átadatott ajándék­
képen; a fenmaradt rész pedig részint haza hoza- 
hozntott és részben a helybeli m. k. állami közép- 
ipariskola és kereskedelmi akadémia gyűjteményének 
engedtetett át, részben pedig az illetőknek visszaada­
tott, részint pedig az illetők javára eladatott a kiál­
lítási bizottság által.

Végül van szerencsém 4 ./• a. az e czólra for­
dított költségekről szóló részletes pénz számadást is 
a vonatkozó összes mellékletekkel együtt előterjesz­
teni, mely szerint a vármegye pénztárába befolyt éa 
onnan a megyei alispán úr áltál alolirottnak elszá­
molás végett rendelkezésre bocsáttatott:

1. Brassó sz. kir. város részéről 100 frt. 2. 
Rozsnyó községtől 30 frt. 3. Feketekalom községtől
30 frt, 4. Horn Dávid fakereskedőtől 100 frt. Pus­
káriu Józseftől 30 frt. 6. Zernesti czellulose gyártól 
390 frt.

A tényleg fölmerült kiadások összege 444 frt 90 
kr. A mutatkozó hiány 54 frt 90 kr, melyből szíves 
volt más alap hiányában felkérés esetére elvállalni és 
fedezni: Aronsolin II. és társa helybeli szállító ezég
31 frt 30 krt. Összesen 54 frt 90 kr.

Méltóztassék mindezeket a számadásnak megyei 
számvevőség által történt megvizsgáltatása s megái- 
lapíttatása után — szíves tudomásul venni, az összes 
érdekelt felekkel is közölni ; és kifejezni az erdészet 
és faipar érdekében kifejtett szives közreműködésért 
és áldozatkészségért a bizonyára megérdemelt köszö­
netét ós elismerést mindazoknak, a kik szívesek vol­
tak ez ügyben alólirottat támogatni.

Brassó, 1890. dcczembcr 18-án.
Nagy Gyula, 

kir. erdőfelügyelő

Felelős szerkesztő : llozsondai János.
Kiadó-tulajdonos: Alex! könyvnyomdája.
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Sz. 548./1891. k. ü.
Árlejtési hirdetmény.
A brassói királyi törvényszéki fog­

ház udvarán levő nagyobb püczegödür át­
alakítandó lóvén, ezen munkálattal az fog 
megbizatni, ki mint vállalkozó kedvezőbb 
ajánlatot tesz. Ezen czélból a brassói 
királyi ügyészség hivatalos helyiségében 
folyó évi február hó 23-án délelőtt 10 
órára árlejtés tűzetik ki, oly megjegyzés­
sel, hogy a költségvetési előirányzat es 
árlejtési föltételek a királyi ügyészségnél 
a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Brassó, 1891. február hó 3.
A királyi ügyészség :

Plileps Ferencz, 
kir. ügyész.

Az idejekorán átnyújtott ajánlatok 
folyó évi február hó 24-én délutáni 3 
órakor a városi gazdászati hivatalnál fog­
nak bizottságilag felbontatni. f ,

A közelebbi ajánlati és szerződési 
föltételek az ajánlati tárgyalás napjáig a 
városi gazdászati hivatalnál betekinthetek 
és lemásolhatok.

Brassó, 1891. február hó 1.
A városi tanács.

Szám 16059./1890.
Hirdetmény.

Brassó városában és annak külváro­
saiban az út- és csatornatisztítás biztosí­
tása iránt az 1891. évi julius hó 1-től 
1894. évi junius hó 30-ig, kedden, folyó 
évi február hó 24-én Írásbeli ajánlati 
tárgyalás fog tartatni.

Miről vállalkozni szándékozók azon 
felhívással értesittetnek, miszerint írásbeli 
lepecsételt és 50 kros bélyegjegygyel el­
látott ajánlataikat, melyekhez a követelt 
egy évi megtérítési összegtől számítandó 
10%-nyi bánatpénz csatolandó, folyó évi 
február hó 24-én d. e. 12 óráig Bren- 
nerbergi Brenner Ferencz polgármester 
úrnak nyújtsák át, megjegyeztetvén, hogy 
ugyanazon nap deli 12 óra után további 
ajánlatok el nem fogadtatnak.

Az átnyújtandó ajánlatoknak tartal- 
mazniok kell, hogy ajánlattevők az aján­
lati és szerződési föltételeket 
pjontosan ismerik és hogy azoknak 
egész terjedelmükben magukat alávetik. I 
Az ajánlatokban továbbá a követelt mun­
kálatok teljesítéséért igényelt évi megté­
rítési összeg számokban és betűkben pon-j 
tosan kiteendő. ___________

Meghívás
az idegenforgalmi bizottság
csütörtökön, 1891. február hó 12-én este 
8 órakor a Geist János vendéglői helyi­
ségében (főpiaca 20. szám alatt) tat tandó

ülésére.
T á r"g y a k :

1. A bizottság teendőinek felosztása 
a bizottsági tagok között.

2. Az idegenforgalmi iroda bérén-
dezése

3. A bizottság által kiadandó „Bras­
sói kalauz“ tervezete.

4. Költségvetés az 1891. évre.
5. Különféle tárgyak beszerzése.
6. Egyéb indítványok.
Brassó, 1891. február hó 10.

Az elnök.

I Nagy végeladás Laskai Árpádnál Brassóban
Virágsor 325. sz. a,

I „Hatóságilag engedélyezve.“
Üzletíelhagyás következtében eladom jól berendezett áru­

raktáromat, mely áll: női és úri posztók, női és gyermek con- ,
1 fectiók, salon- és futószőnyegek, muffok, selyemszövetek és sza I 
j lao-ok, különféle függönyök és más itt tel nem sorolt divat- és g 

használati czikkekből, — tetemesen leszállított árakon, azonnali |
! fizetés mellett. . ;;

A t. közönségnek tehát eme hatóságilag engedélyezett vég- s
j eladásnál jó alkalma van szükségleteit a legelÓnyösb módon fedezni.

Mt- A végei adás csak rövid Ideig tart. “Äg
Az üzlethelyiség bérbeadandó és a bolti fölszerelvények egy j 

Wertlieim-pénztávral együtt a legolcsóbban eladók.
Tisztelettel Laskai Árpád.

l

Hosszú zongorák rövidre való átalakítása jótállás mellett 
zongora eladás és javítás. 

A Flandriái gróf ő kir. fen­
sége által alapított

Palini pezsgő-gyár
a legjobb, legkedveltebb és több­
szörösen kitüntetett hazai pezsgőt 
szolgáltatja.
Vezérképviselő: Strem József.

BUDAPEST, Teréz-körút 5. sz.
Kapható Brassóban :

i özv. B. Bosnernél.

Fióktelep nyitási jelentés!
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 

adni, hogy minden hozzám intézett felszólításnak eleget téve 
Kolozsvárott, Belközép-utcza 6. és 8. sz. a. (Folly-féle ház) 
fiótelepet nyitottam, melyben minden igényeknek megfelelő 
műhelyt létesítettem, hol is mindennemű zongorán, piamnón 
és harmoniumon előforduló javítás és ezen itt felsorolt hang­
szerek eladása fog eszközöltetni. Czégem jó hírneve, reális el­
járásom azon reményt táplálják bennem, miszerint a n. é. kö­
zönség szives pártfogását és bizalmát kiérdemlendem.

Műhelyem és zongoratelepem megtekintését kerve 
maradtam kitűnő tisztelettel ,

Deutsch. Gabor
Kolozsvár, Belközép-utcza 6. és 8.
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1873. számhoz.
Árlejtési hirdetmény.

A brassói m. kir. állami kereskedelmi akadémia és közép faipariskola 
fölépítésénél szükséges föld- és kőmíves-, ács-, kőfaragó-, bádogos-, vasnemuek- 
asztalos-, lakatos-, irázoló-, cserépfedő-, üveges-, szobrász- es szobafesto-munkak 
készítése- és szállítására nézve a következő föltételek mellett ezennel nyilvános
árlejtés hirdettetik: , , ..

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő iparosok, kik üz­
letük folytatására hatósági engedélyivel bírnak.

2. Ajánlatot lehet tenni vagy az összes munkákra, vagy egyes csopor­
tokra, vagy pedig egyenkint külön-külön. ..............

3. A készítendő munkákra vonatkozó előirányzatok vállalkozóknak ren­
delkezésére bocsáttatnak és kötelesek abba egységáraikat beiktatni s a végösz- 
szeget úgy számokkal, mint betűkkel kiírni. Csak azon ajánlatok fognak figye­
lembe vétetni, a melyek a kiszolgáltatott eredeti íveken nyujtattak be.

4 Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
ö' Az 50 kros bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok legkésőbb 

1891. évi február hó 28-án déli 12 óráig nyújtandók be a vallás- és közokt. 
m. kir. minisztérium segédhivatal! igazgatóságánál. Később érkezett ajánlatok 
nem fogadtatnak el.

6. A beadott ajánlatok a vallás- és közokt. m. kir. minisztérium köz­
ponti építési bizottsága által 1891. évi márczius hó 3-án déli 11 órakor nyilvá­
nosan felbontatnak. , , ,

7. Tartoznak ajánlattevő vállalkozók az általános vállalati föltételek 5.
8-ában megszabott 5%-nyi bánatpénzt az ott körülírt módozatok és kikötések 
mellett a fentemlített minisztérium segédhivatal! igazgatóságánál az ajanlat be­
nyújtása előtt letenni s az erről szóló nyugtát az ajánlathoz csatolni.
' ' 8. Fentartja magának a minisztérium azon jogot, hogy ajánlattevő vál­

lalkozók közűi — a jutányosság szemmel tartása mellett — azt a vállalkozót 
bízza meg a munkák kivitelével és végrehajtásával, ki a jó és helyesen készí­
tett munkák teljesítése iránt már eleve is legtöbb biztosítékot nyújtani képes.

9. A fentemlített munkákra vonatkozó általános és különleges vállalati 
föltételek és tervek M eixner Károly építésznél (Budapest, Erzsóbet-körút 24. 
szám) tekinthetők meg s általa, valamint a brassói kereskedelmi akadémia és 
közép faipariskola igazgatósága által is fognak a jelentkező vállalkozóknak a 
munkakivonatok és ajánlati minták is kiszolgáltatni.

Budapest, 1891. január hó 31-én.
A vallás- és közoltt. m. kir. minisztertől.

Zongoráit, vianinok és harmonlnmoU lelkiismeretes körözés e,
hdrozása és Ja*ítíisa vidékei! is.
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A gróf Kálnoky Dénes őexcellentiája-féle erdőségekből
a legújabb minőségű, fiatal

bükk tűzifát
a mely elsőrendű minősége által minden versenyt felülmúlt, — 

alólirott a következő árban ajánl:
1 öl = 4 Köbméter, 130—140 ctmtr. bosszú, úilmontesen a Házhoz szaluira

1581 forintért.
Továbbá szerszám-fákat jutányos árban.

Rendel mények elfogadtatnak: Joi’gU Bari a urnái Bach- 
mayer-ház, a színházzal szemben, Sclllllidt LíljoS szállító Üzle­
tében Hirscher-utcza és Wolfsolln I. Kapu-utcza dr. lartler-féle 
ház 35. sz. a. Silssu M. Eleonora meghízottja:
3__3 Süssu Zweier.
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TUTSEK E.
temetkezési intézete

Brassó, Kapu-utcza 4. sz. a.
a tehén-piacz szögletén

ajánlja dúsan felszerelt raktárát jutányos árak mellett-
Saját műhelyében készült mindennemű

Villamos hasonszenvi gyógymód
Electro lioineopatliia.

Ezrek köszönhetik fenti gyógykezelési módszernek egészségük 
visszanyerését, mely a legmakacsabb betegségek esetében is felülmul- 
hatatlannak bizonyult. Ezen gyógykezelési rendszert ismertető füzetek 
kívánatra díjmentesen és bérmentesen küldetnek meg. Orvosi Útmuta­
tással szolgáló könyvek és gyógyszerek megszerezhetők a magyarországi 
főraktárban: PETRl OTTÓ „Nádorhoz“ czimzett hasonszenvi gyógy­
szertárában Budapest, VI. kér. Váczi-körút 17. sz,

Rendelő orvosok Budapesten: Dr. Med. Kellner József, VII. 
kér. Izabella-utcza 44. Dr. Med. Farkas Géza Üllői út 24

valamint
nagyon szép sirkoszorúk olcsó árakban. — Teljes 
kiállítások, minden vallásfelekezet szerint.

Tisztelettel: TUTSEK E.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban

Hirscher-utcza 4>z. a. ______
Brassó, nyom, ALEXI könyvnyomdájában.


